

ТВОРЧЕСКИЙ ПУТЬ ПРОФЕССОРА ВИКТОРИИ АЛЕКСЕЕВНЫ ШАШЕЛЬ



20 июня 2017 года прошёл юбилей у нашего учителя, известного в стране и Краснодарском крае учёного, заведующей кафедрой педиатрии №1 Кубанского государственного медицинского университета, доктора медицинских наук, профессора, отличника здравоохранения Российской Федерации Виктории Алексеевны Шашель.

Вся жизнь В.А. Шашель связана с КубГМУ, педиатрический факультет которого она окончила с отличием в 1977 году. Следующий этап обучения проходил в клинической ординатуре по специальности педиатрия на кафедре пропедевтики детских болезней с факультетской педиатрией Кубанского медицинского института имени Красной Армии.

С 1979 года по настоящее время она работает в КубГМУ, где прошла путь от старшего лаборанта до заведующей кафедрой педиатрии №1, которую возглавляет с 2008 года до настоящего времени.

В.А. Шашель, являясь ученицей и продолжателем научной деятельности профессора В.П. Настенко, оформила свои научные исследования в виде кандидатской диссертации и успешно защитила её в 1994 году на тему «Адаптация детей дошкольного возраста, больных бронхиальной астмой, к морскому климату и эффективность их реабилитации». По результатам диссертации было опубликовано 55 научных работ, получено и внедрено в практическое здравоохранение 3 авторских свидетельства на изобретение.

Изучению проблем санаторно-курортной реабилитации детей с различными заболеваниями профессор В.А. Шашель остается верна всю свою жизнь. Совместно с учеными города-курорта Анапа она написала и издала 17 монографий, посвященных различным аспектам курортологии. Многие из них были удостоены краевых и международных высоких наград.

Ко второму направлению научных интересов В.А. Шашель относится поиск патогенетических механизмов влияния высоких уровней загрязнения окружающей среды на эпидемиологические показатели здоровья детей и оптимизации методов лечения нарушенных функций.

Итогом проведенных исследований явилась защита докторской диссертации В.А. Шашель в 2004 году на тему «Клинико-эпидемиологические и экологические особенности болезней органов пищеварения у детей Краснодарского края».

В 2005 году В.А. Шашель присвоено звание профессора. За прошедший период под её руководством защищено 7 диссертационных работ на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, получено 8 патентов на изобретение, опубликовано 250 научных работ, издано 2 монографии и «Медико-экологический атлас Краснодарского края».

Под руководством профессора В.А. Шашель совместно с коллективом кафедры изданы 33 учебно-методических пособия по различным разделам педиатрии для студентов, интернов, клинических ординаторов. В 2016 году под редакцией профессора В.А. Шашель с преподавателями кафедры написан и издан учебник для студентов 3 курса педиатрического факультета «Основы формирования здоровья детей».

За лучшую педагогическую, научную и творческую работу среди преподавателей высших учебных заведений Краснодарского края В.А. Шашель неоднократно являлась лауреатом краевого конкурса и награждалась дипломами I, II, III степеней в 2006, 2008, 2010, 2011, 2012 годах.

С 2008 года по 2013 год выполняла обязанности декана педиатрического факультета КубГМУ.

Профессор В.А. Шашель является прекрасным клиницистом, врачом-педиатром высшей квалификационной категории с 1994 года, отличником здравоохранения Российской Федерации.

Педагогическую, лечебную и научную работу В.А. Шашель активно сочетает с общественной деятельностью.

Виктория Алексеевна Шашель – член Учёного совета КубГМУ, Совета педиатрического факультета, медицинского совета КубГМУ, редакционного совета научно-практического медицинского журнала «Детская медицина Северо-Запада», общественного экспертного совета при Уполномоченном по правам ребенка в Краснодарском крае, диссертационного совета Д-208.098.01 при Ставропольском государственном медицинском университете, правления общества детских врачей Кубани. В течение многих лет входит в сертификационную комиссию по специальности «Педиатрия» и в комиссию по разбору и предотвращению случаев младенческой и детской смертности.

Разносторонняя профессиональная деятельность профессора В.А. Шашель дважды была высоко оценена Почетными грамотами Министерства Здравоохранения Российской Федерации, юбилейной медалью КубГМУ, нагрудным знаком «Отличник здравоохранения Российской Федерации».

Коллектив кафедры, коллеги, ученики искренне поздравляют Викторию Алексеевну Шашель с юбилеем, желают ей благополучия и дальнейшей плодотворной деятельности на благо здоровья детей.

*Сотрудники кафедры педиатрии №1
КубГМУ, коллеги, ученики*